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Ata da 22ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 14 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, compuseram a Mesa dos 

trabalhos os Senhores (as): Deputado Álvaro Gomes, Presidente da Comissão de Educação, Cultura, 

Ciência, Tecnologia e Serviço Público; Deputado Yulo Oiticica, 1º vice-Presidente da Assembleia 

Legislativa; Maria José Lacerda Xavier, Coordenadora de Ensino Fundamental e representante do 

Secretário Estadual da Educação, Oswaldo Barreto; Juremar de Oliveira, representando o Secretário 

Estadual do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte, Nilton Vasconcelos; Ivan Lins Nascimento da 

Costa, Senador Jovem do Colégio Estadual Polivalente de Gandu; Diego Ferreira Pimentel, Deputado 

Jovem Federal, representando Feira de Santana; Fernanda Siqueira Vieira, Deputada Jovem Federal 

de Candeias; Luciana Moreno Borges, Deputada Jovem Federal de Salvador; e Thiago Santos, 

Deputado Jovem Federal de Salvador. O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Primeira Edição do Parlamento Jovem, proposta pelo Deputado Álvaro Gomes e informou 

que, em virtude de compromisso agendado anteriormente, não poderá permanecer até o final da 

Sessão, mas, antes de se ausentar saudou os jovens parlamentares e fez um breve resumo das 

principais atividades do Parlamento Baiano, destacando a criação da Casa da Cultural, que se tornou 

uma grande editora da Bahia, reproduzindo obras de importantes figuras históricas que contribuem 

com a preservação da cultura e da história da Bahia. Finalizando, disse que só deve ingressar na 

missão parlamentar aquele que tem a vontade de servir ao propósito da concretização de uma 

sociedade mais justa. Em seguida, passou a presidência dos trabalhos para o Deputado Álvaro 

Gomes que, após anunciar a execução do Hino Nacional, fez uso da tribuna para passar algumas 

informações sobre o Parlamento Jovem, inclusive, sobre os projetos elaborados pelos parlamentares 

jovens, um total de dezoito da Capital e trinta e quatro do interior. Prosseguindo, disse que durante 

os dois dias de realização do Parlamento Jovem os participantes vivenciariam todas as atividades de 

competência dos parlamentares, com todos os ritos, desde a diplomação até a realização de uma 

sessão plenária para apreciação das matérias apresentadas, ao tempo em que informou que essas 

matérias poderão ser escolhidas pelos Deputados e se se transformarem em leis. Por fim, disse aos 

jovens Deputados que utilizassem aquele momento para construir um mandato de sucesso e 

produtivo. O Sr. Presidente fez a leitura da lista dos Deputados que estiveram na sessão e informou 

que após ouvirem alguns membros da Mesa, procederá a diplomação dos Deputados Jovens. O 

Deputado Yulo Oiticica saudou o Sr. Juremar Oliveira, um dos nomes importantes na concretização 

da 1ª Edição do Parlamento Jovem na Casa Legislativa Baiana, asseverando que naquele momento 
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davam um passo fundamental para a concretização de uma ação na construção de novos tempos e 

de mais justiça, pois, a todo o momento, havia a tentativa de criminalização da juventude e do 

Parlamento. Por fim, disse que cada Deputado Jovem ali presente é um ponto fundamental para a 

construção de políticas que sejam adequadas às diversidades de cada região e, utilizando-se de uma 

frase de Ernesto Che Guevara, disse que “o verdadeiro revolucionário é aquele que sente o tapa 

tomado pelo outro”. A Deputada Fátima Nunes parabenizou os Deputados Álvaro Gomes e Yulo 

Oiticica e disse aos jovens presentes, os quais não viveram o período da ditadura no Brasil, que houve 

uma luta muito árdua para se chegar até aquele momento democrático. Finalizando, incentivou os 

jovens a permanecerem ativamente na vida política do País, efetivando a cidadania e construindo 

uma sociedade mais justa e digna. O Deputado Bira Corôa disse aos jovens que a militância política 

é uma atividade salutar e, com isso, há uma maior conscientização da juventude para que não seja 

vista, apenas, como uma massa de manipulados. Desejou a todos que a experiência daquele dia se 

torne uma atividade cotidiana em suas vidas. O Deputado Zé Raimundo parabenizou a todos que 

colaboraram para a concretização daquele momento, asseverando que a essência do encontro irá 

gerar uma nova condição na vida de cada Deputado Jovem. Por fim, disse que os projetos 

constitucionais poderão ser abraçados e virar leis. A Sra. Maria José informou que a Secretaria da 

Educação estava presente em todos os momentos vividos para tornar o Parlamento Jovem uma 

realidade, uma experiência que oportunizou a participação de cinquenta jovens para pensar políticas 

para a juventude. O Senador Jovem Ivan Lins Nascimento da Costa externou alegria em poder 

participar daquela experiência única, que permite atuar e acompanhar de perto a vida política do País. 

O Deputado Euclides Fernandes, após saudar os membros da Mesa e demais presentes, informou 

que o projeto para a realização do Parlamento Jovem foi apresentado em 2008 e sancionado pelo 

Presidente Marcelo Nilo, no entanto, só agora, com o Deputado Álvaro Gomes, houve a efetiva 

aplicabilidade. Disse que naquele momento viviam a representação de várias regiões da Bahia, 

através dos Deputados Jovens e Jequié estava representado por dois membros. O Deputado Jovem 

Thiago Santos agradeceu a oportunidade ao Deputado Álvaro Gomes e disse que a experiência vivida 

como Deputado Federal Jovem modificou muito a visão que tem da atuação política. Por fim, destacou 

a necessidade de um olhar mais atento para a educação dos jovens, pois só através desta, da arte e 

da política se alcançará a humanização e a concretização das transformações necessária para uma 

sociedade sem tantas desigualdades. O Sr. Vladimir Costa Pinheiro parabenizou o Deputado Álvaro 

Gomes pela iniciativa; em seguida, ressaltou a importância da criação de políticas para a juventude, 

informando que o governo vem atuando para atender as expectativas que são demandadas. 

Prosseguido, destacou ações como a criação do Conselho Estadual da Juventude, a realização da II 

Conferência de Juventude, em 2011, e a aprovação do Plano Estadual da Juventude. Por fim, falou 

sobre a realização da III Conferência Estadual da Juventude, que acontecerá em 2015. O Deputado 

Federal Jovem Diego Pimentel agradeceu o convite, dizendo ser uma honra participar de evento tão 

importante. Destacou, ainda, o tema tratando sobre a criminalização da política e da juventude e disse 
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que a participação dos jovens na política sempre foi um marco divisor para a construção e a 

concretização da democracia. O Deputado Federal Jovem Luiz Henrique agradeceu o convite e 

parabenizou o Deputado Álvaro Gomes pela iniciativa. Em seguida, salientou que a Bahia é a mãe de 

todo o processo democrático ocorrido no Brasil, assim como da formação cultural e política. 

Prosseguindo, parabenizou aos Deputados Jovens presentes pela coragem de colocar no papel os 

sonhos, os anseios e as necessidades das comunidades que representam. Por fim, desejou que 

aquele compromisso se consolidasse cada vez mais e pudesse trazer a concretização de uma 

sociedade mais participativa e decisiva para o alcance de uma sociedade com mais dignidade e 

justiça. A Deputada Federal Jovem Luciana Moreno Borges fez uma saudação cantando a música 

Geração Coca-Cola, da Banda Legião Urbana. Destacou a importância daquela oportunidade para 

que reconheçam e consolidem a ideia de que os jovens são peças fundamentais para a mudança que 

o mundo necessita e, com isso, se tornar menos desigual. A Deputada Federal Jovem Fernanda Vieira 

disse que o jovem traz consigo o espírito de mudança e de superação de limites e, oportunidades 

como aquela são divisores, são marcos que irão conduzir a vida de cada um em direção à construção 

do futuro e das transformações que são necessárias para o alcance da cidadania de cada um e da 

coletividade. O Sr. Nadson Rodrigues saudou os presentes e parabenizou os jovens que se 

disponibilizaram a sair de suas casas para construir uma participação política de verdade e com 

compromisso. Informou que a vontade de participar da vida política deve ser externada e a 

concretização da mesma depende da construção do diálogo, do debate de ideias para que se consiga 

transformar e criar um senso crítico. Por fim, puxou um grito de guerra que aprendeu na militância e 

que diz o seguinte: “O movimento que eu faço tem mulheres em todos os espaços”. O Sr. Juremar de 

Oliveira parabenizou os jovens presentes e o Deputado Álvaro Gomes pela iniciativa. Prosseguindo, 

falou que a criminalização da política não acontecia por mero acaso, mas com o propósito de esvaziar 

a política daqueles que possuíam verdadeiro comprometimento com a finalidade social. Informou, 

ainda, que as mudanças acontecidas no Brasil ainda não são suficientes, portanto, há muito que se 

fazer, salientando que a juventude precisa continuar acreditando no poder transformador que tem 

para concretizar os sonhos e consolidar um Brasil mais justo para todos os brasileiros. O Sr. 

Presidente deu inicio à diplomação dos Deputados Jovens, chamando nominalmente cada um para 

que pudesse receber o diploma, na seguinte ordem: Bruna Almeida Trindade, Carlos Caíque Araújo, 

Caroline D´Ávila Santos, Edineia Teixeira Brito, Gabriela de Souza Santos Sales, Géssica Cristina 

Rios da Silva, Helen Barreto Santos, Iago Oliveira da Silva, Irion Martins Silva, Ivan Lis Nascimento 

da Costa, Júlia Santos Pinho, Larissa Silva de Jesus, Leonardo Nunes Pires, Luan da Cruz Brandão, 

Matheus Cordeiro de Oliveira, Mateus Costa Pereira, Murilo da Silva Vilas Boas, Nadson Rodrigues 

Sousa, Nícolns Campos Magalhães, Ozana Pinheiro da Silva, Steffani Suzarte Rodrigues da Cruz, 

Stephani de Jesus Santos, Rafael Ribeiro Aragão, Rafaella Farias Alencar, Raiara Luz de Oliveira, 

Ramon da Silva Coelho, Tâmara Araújo Silva, Tarcísio de Assis Pereira Brito, Thaís do Rosário 

Oliveira, Talita Pereira dos Santos, Vinícius Dantas dos Reis Paixão, Vinícius de Araújo de Souza, 



bbd 

Wesley da Silva Barreto e Thalia Almeida de Oliveira. Em seguida, o Sr. Presidente procedeu a leitura 

do Juramento, que diz “Prometo cumprir, fielmente, a Constituição Federal e a Constituição do Estado 

da Bahia; promover o bem geral do Estado e observar as suas leis” e convidou nominalmente os 

Deputados Jovens para que prestassem o juramento e ao final os declarou empossados. O Sr. 

Presidente informou que a Sessão seria suspensa por até vinte minutos para que os novos 

parlamentares pudessem definir os nomes para compor as chapas que irão concorrer aos cargos da 

Mesa Diretora. Reabertos os trabalhos, o Sr. Presidente informou que a eleição da Mesa Diretora 

acontecerá pela tarde, proporcionando mais tempo para as composições, desejando a todos muitos 

sucessos. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 

 

 


